



# 想上名校 冲刺为时未晚



中考,对于多数学生来说是人生中第一个重要的十字路口。随着中考临近,家长对中考相关资讯越来越关注,为此,我们准备了一些家长特别关心的中考信息及专家建议和提醒等,希望能对家有考生的家庭有所帮助。

晚报记者 唐善普

【政策解读】

## 今年中招残疾考生可免考外语听力

孩子该参加中招考试了,有的家长因孩子患中重度耳聋而担心影响英语成绩。对此,市教育局基础教育处相关负责人表示,今年中招,市教育局将参照教育部有关政策,对此类考生出台专门的照顾政策。中招英语考试增加听力以后,对于达到一定残疾标准的考生,市中招办参照有关规定,可给予免试听力的照顾。

【提醒】

## 实验考试迟到 15 分钟视为弃考

中招实验操作考试,考生在哪个考场、考啥题全都要在考前 15 分钟通过抽签来定。入场前 15 分钟,工作人员点名并组织

【专家建议】

## 报志愿前多收集信息

中考志愿填报是一个充分利用有关信息综合决策的过程,多方面了解信息是合理填报志愿的前提。考生在志愿填报前,应通过互联网、媒体、学校招生简章等多种途径,对学校招生动态和政策进行全面了解,更科学、准确地填报志愿。家长尤其要搜集当年招生形势和招生政策等信息,了

此前,市教育局已明确规定,今年首次列入中招考试中的物理、化学、生物实验操作中,对于身有残疾而不能进行实验操作的考生,可以申请免考。免考考生成绩按照实验考试总成绩的 60% 来计,为 9 分。

## 物、化、生实操今年开考

2009 年,河南省改革中招考试制度,生物、化学、物理实验操作考试首次纳入中招

抽签,点名未到者将视为弃考。每个考点设置若干题签,题签上标有考场号、题号。抽签前,考务人员将当众混签,由考生本人一次性抽签。抽签后考生不能对换签号,

解当年招生改革的一些重大举措、新的管理办法、招生计划数等。

## 填报志愿也有技巧

由于中考招生学校优先录取第一志愿,所以考生一定要慎重选择第一志愿。目前高中阶段的学校有普通高中、普通中专、职业学校、成人中专和技工学校等,另外还有五年一贯制大专,考生要根据自身

考试内容。3 科按每科 5 分、共 15 分计入中招总成绩。考试由河南省教育厅统一命题,统一制定评分标准。命题依据教育部颁布的九年义务教育物理、化学、生物课程标准及教材要求学生掌握的实验技能。主要考查学生的实验方案设计、实验仪器的选择和组装、实验操作、实验现象的观察、实验数据的记录和处理、实验报告的填写及简单的误差分析。

否则取消考试资格。因伤病不能参加考试的,要本人带申请书(学校签署意见)和残疾证,在开考前报实验操作考试办公室审核,批准后可办理免考手续。

情况首先决定报考哪一类学校,然后再从该类学校中选择把握较大的学校作为第一志愿。

另外,考生在几个志愿学校之间一定要注意梯度,如果所填的几个志愿差距太小,万一第一志愿未被录取,就可能掉“空”里而落榜,差距太大则容易留下遗憾。两志愿间预计录取线差距以 10 分为佳。

## 4~6 月中考计划安排及提醒

4 月 1 日,中招理化生实验操作考试开考 4 月 1 日 2009 年中招理化生实验操作考试开考。

市区考试时间为 4 月 7 日至 11 日,考点以区域划分:管城区初中学校到十一中东校区考试,金水区属学校以及部分市管学校到四十七中东校区考试,二七区航海路以北、建设路以南的二七区、中原区部分学校以及部分市管学校到十九中陇海路校区考试,高新区、惠济区属学校以及部分市属学校到郑州九中考试。对于因身体原因不能考试的,必须在考试前申请免考。伤病考生需持本人申请书并由学校签字和残疾证,在开考前到实验操作考试办公室审核,批准后再办理免考手续。

4 月 10 日至 6 月 10 日中招体育考试 全省中招体育考试将于 4 月 10 日至 6 月 10 日进行。另据了解,2009 年,初中毕业生体育考试工作将全面纳入综合素质评定之中,成绩按 30 分计入中考总成绩总分。

5 月底在外借读考生补报 在外借读的郑州考生,在 5 月 27 日带文化准考证、2 张照片,到郑州五中办实验操作考试手续。在郑借读的外地考生,如愿意报考中职业学校、综合高中、民办学校,可由毕业学校代办考试手续;在郑州市区借读、需在市区借考的外地考生,要出具原籍教育行政部门认可郑州市中招实验操作考试成绩证明后,方可在郑借考。

6 月 25 日至 26 日 河南 2009 年中招考试时间为 6 月 25 日至 26 日。 晚报记者 唐善普

# 小升初“状元班”带你冲名校

陈中数理化全城征集六年级优秀生

经强化培训,考上名校有机会获得“陈中励志奖学金”,最高 5000 元

日前,陈中数理化辅导中心再传喜讯,该中心继 3 月初推出陈中数理化“精品状元班”在全城引起轰动后,陈中数理化“小升初状元班”即日起全城征集小学六年级优秀生。

只要你是小学六年级学生都可以报名参加,经过测试,一经入选“小升初状元班”,不仅有机会接受名师指导,而且只要考上名校就有机会获得“陈中励志奖学金”,最高达 5000 元。

吴幸歌/文 赵楠/图

## 六年级优秀生 只要优秀你就来

“我女儿参加了陈中数理化‘精品状元班’后真的不错。”“我儿子今年上小学六年级,你们有没有小升初的状元班?”陈中数理化“精品状元班”今年 3 月初在全城征集优秀学子以来,在市民中引起强烈反响,不少读者纷纷打电话对“精品状元班”的设立叫好。家长普遍认为,在孩子最为关键的阶段,通过选拔考试把一些优秀学生集中在一起,经过名师指导,一起向更高的目标冲刺,不仅可以升入名校,还可以获得一定金额的奖学金,对学生来说绝对是一个好事儿。但也有不少小学家长纷纷提出“不公”：“精品状元班”为什么只招收初一、初二、初三学生,为什么不成立“小升初状元班”?

应家长强烈要求,陈中数理化辅导中心近日决定设立“小升初状元班”,即日起面向全城征集六年级优秀生。只要你是小学六年级学生都可以报名参加。经过测试,一经入选“小升初状元班”就有机会接受名师指导。

目前,“小升初状元班”全面热招中。陈中数理化辅导中心副校长任战洪提醒学生和家,如果你认为你的孩子足够优秀,一定要及时报名。



## 陈中老师亲自抓 考上名校就有奖

如果说“精品状元班”的师资阵容就已非常强大的话,此次开设的“小升初状元班”可谓集中了陈中数理化的最骨干力量。

任战洪介绍说,作为陈中数理化辅导中心年又一重头项目,“小升初状元班”从成立初就得到了该校校领导的重视。教学工作由陈中校长亲自主抓,数学由陈中老师亲自讲授,语文由张锦老师负责,英语由张国立老师负责。在为期几个月的冲刺中,3 位老师将重点分析近几年各名校小升初招生考试题型,并结合人教版教材帮助考生系统梳理小学知识、夯实小学基础,向名校冲刺。“这些老师都是陈中数理化的骨干力量,他们在长期的教学实践过程中,摸索出了一套对提高优秀生成绩行之有效的教学方法和技巧,在他们指导下不相信考不上名校。”任战洪说。

据任战洪介绍,入选“小升初状元班”的学员,除了可接受名师指导外,在今年小升初考试中,只要考取省实验中学、外国语学校、郑州一中等名校,还在机会获得“陈中励志奖学金”,最高达 5000 元。

“奖励多少钱其实并不是最重要的。我们主要的目的就是希望通过这些奖励,激发学生的学习兴趣,同时引起家长对孩子学习的重视。”任战洪希望更多学生和家关注“小升初状元班”,继而加入“小升初状元班”。因为这段时间对学生来说特别宝贵,考上一所好的学校,有可能影响孩子的一生。

报名电话: 63619977 63697866 13949007909

总校地址:文化路农业路交叉口金国厦 5 楼陈中数理化辅导中心。

西区地址:郑州市陇海路与桐柏路交叉口西南角凯旋门 A 座 5 楼陈中数理化辅导中心